

泰安市关于山东省第五生态环境保护督察组交办信访件办理情况（第20批）

山东省第五生态环境保护督察组向我市交办第二十批信访举报件59件。截至11月18日，已办结50件，阶段办结7件，未办结2件，其中属实13件，部分属实31件，不属实15件。

序号	受理编号	受理方式	转办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	办结目标	是否办结	问责情况	备注
1	D3TA20241112001	来电	宁阳县葛石镇东云村内主干道，由北往南走，第一条胡同东边第五家是电动车拆卸厂，噪声扰民，拆卸后的锂电池乱堆乱放，污染环境。	宁阳县	噪声污染	1. 信访件反映的“拆卸厂”为宁阳县泓滕废品回收站。该废品回收站位于村庄东北方向，周边共有4家住户，其中3户已搬迁，东侧住户距离废品回收站约25米。 2. 11月13日，现场检查时该回收站工人正在对电动车进行拆卸，分离，所拆卸的电动车均不含电池。现场未发现有存放废旧锂电池，污染环境的情况。走访周边住户，表示未有噪声扰民的现象，宁阳县人民政府要求收购站另行选址进行搬迁，避免影响周围环境。	部分属实	下一步，宁阳县将畅通环境信访举报渠道，及时发现，及时处置，保障居民的生态环境权益。	加强监管，常态整治	已办结	无	
2	D3TA20241112002	来电	东平县大羊镇裴洼村，村民侯某某养鸡场，气味扰民。	东平县	大气污染	1. 信访人反映的为侯某义养鸡户，位于裴洼村东南，属于非禁养区。该养鸡户利用其闲置院落开展养殖，目前存栏蛋鸡约500只，属于规模以下养殖户。该养殖户建有1处约6m ² 晾粪棚，养殖产生粪污经发酵后还田利用。 2. 经现场勘查了解，鸡舍内部有少许遗撒粪污，未及时清理产生了轻微异味。粪污经养殖户清理后在晾粪棚发酵时，未采取有效的异味防治措施，产生的异味对周围居民造成影响。	部分属实	1. 已要求该养殖场增加对鸡舍进行清洁和消毒频次，保持环境卫生整洁，及时清运粪污，通过喷洒除臭剂等方式减控异味产生。养殖户立即采取防治措施，现场已无明显异味。 2. 东平县将继续加强指导服务力度，指导养殖场户合理利用粪污处理设施，提高畜禽养殖从业者的思想认识，进一步提升畜禽养殖粪污资源化利用水平。	加强监管，充分沟通	已办结	无	
3	D3TA20241112003	来电	东平县戴庙镇东金山社区，居民在楼下烧柴做饭，油烟扰民。	东平县	大气污染	该信访反映的东金山社区位于东平县戴庙镇，该社区居民全部为原东金山村村民。经现场排查，共发现东金山社区一户居民使用柴火炉做饭。该居民年龄已达74岁，在搬进社区楼房前一直用劈柴烧大锅的方式做饭，搬进社区后该居民因年龄较大不会使用煤气做饭，因此仍然习惯使用柴火炉做饭。	属实	调查组已劝导该居民，要兼顾其他住户的合法权益，不要在人口密集的社区露天烧柴火炉做饭。已指导该户学习用电安全常识，以后用电炊具做饭。该群众承诺以后不会在楼下烧柴火炉做饭。截至11月14日，楼下大锅、劈柴等已经清理完毕。	立行立改，加强沟通	已办结	无	

4	D3TA2024 1112004	来电	新泰市小协镇协庄社区、初级中学往东，几家煤场夜间非法进行生产，恶臭味扰民。	新泰市	大气污染	信访所指的“新泰市小协镇协庄社区、初级中学东”原为2003年规划的煤炭经营区，现多已停业。2024年11月13日现场检查，仅存陈某某煤场售煤泥，存煤泥约40吨，已覆盖，无异味。因市场不佳，该煤场几乎停业，煤泥为旧存无恶臭。调查组排查并访谈周边9人，均称无恶臭，未发现恶臭源。	部分属实	下一步，新泰市将加强对全市煤场管理，规范煤炭经营，加强污染防治设施，提高环保意识，一旦发现有违法行为，将依法严肃处理。	加强监管，整治到位	已办结	无
5	D3TA2024 1112005	来电	新泰市东都镇南鲍村，横跨柴汶河的漫水桥下，存在大量鸭子粪便，污染河流。	新泰市	水污染	经对东都镇南鲍村柴汶河漫水桥上游及两岸排查，未发现上游及两岸有排污养鸭场，河水清澈无异常，无倾倒鸭粪现象，无粪便异味，水质监测达标。	不属实	下一步，泰安市生态环境局新泰分局与东都镇将加大监管力度，源头控制养殖粪污规范处置，建立环境台账，加强巡查频次，利用公安天目工程全时段监控，违法倾倒将依法严惩，情节严重者移交公安处理。	加强监管，充分沟通	已办结	无
6	D3TA2024 1112006	来电	岱岳区九女峰街与西黄路交叉口西北处，高铁恒盛商混站，沙土、石子露天堆放，扬尘严重，随意排放污水。	岱岳区	大气污染、水污染	1. 信访反映的为岱岳区天平街道九女峰街以北、西黄东路以西的泰安市恒盛建筑安装工程有限公司（商混站），主要为泰安旅游经济开发区内自建项目提供商混。 2. 经核查，自10月23日泰安市启动重污染天气II级应急响应后，该企业已对原料露天存放等问题进行整改，目前原材料已全部覆盖，并定期洒水。10月26日已对该公司周边环境空气质量进行采样，检测结果不超标。 3. 企业生产废水经砂石分离机沉淀池沉淀后，重新投入生产线使用，废水不外排。	不属实	下一步，将加大企业监管力度，督促企业严格落实环保主体责任，避免给附近居民带来影响。	加强监管，整治到位	已办结	无
7	D3TA2024 1112007	来电	新泰市翟镇小港煤矿北宿舍前面，沙厂砂石运输车辆，扬尘扰民。	新泰市	大气污染	经现场查看，小港煤矿北宿舍附近的道路两侧及路面不整洁，有积尘，扬尘主要是因道路清扫不及时，运输车辆经过时造成。翟镇政府已积极协调沿路各村各单位对该条道路进行卫生清理，干燥天气加强洒水、喷淋措施，减少扬尘对周边环境的影响。	部分属实	翟镇政府将加强对上述路域巡查监管，强化各村各属地单位的路面保洁责任，要求镇建设办与有关部门加强保洁、拉运清扫、洒水降尘等措施，减少道路扬尘，确保道路整洁有序。	加强监管，充分沟通	已办结	无

8	D3TA20241112008	来电	泰山区天宝镇西羊舍村南柴汶河北岸，高标准农田的土和沙，被盗采、售卖。	泰山区	其他污染	信访人反映位置属于泰安市柴汶河天宝段防洪治理工程范围，关于砂资源处置，2022年11月3日市水利局、市河砂资源综合整治办公室联合发文进行了批复，在资源处置过程中，由国有平台严格遵守国家相关政策法规，统一运营，统一管理，收益全部上缴国库。现场查看，未发现有盗采土、沙现象。	不属实	泰山区责成相关部门和乡镇，加强巡查管理，强化对柴汶河沿线的监督检查力度，发现问题及时解决处理。	加强监管，充分沟通	已办结	无
9	D3TA20241112009	来电	岱岳区夏张镇大西牛村，村委东侧堆积大量煤灰，用土覆盖，未进行清理，污染环境。	岱岳区	固废污染	（此件与12批D3TA20241104015号信访件反映问题基本一致。） 信访反映的为夏张镇大西牛村村委东侧空地，现场面积大约3.4亩，地上已整平，无粉煤灰堆放。前期此地块东南侧有部分建筑垃圾填埋，填埋人员为周某某，11月5日向其下达了责令整改通知书，现已清理干净，并进行了覆土恢复。	部分属实	将加强巡查监管力度，坚决杜绝填埋堆放废弃污染物，破坏生态环境的行为发生。	加强监管，整治到位	已办结	无
10	D3TA20241112010	来电	泰山区天宝镇槐林村，2023年雨污分流工程，村内二组管道未完工，已完成的管道未进行雨污分流。	泰山区	其他污染	现场查看，信访人反映的工程原不在农村生活污水治理范围之内，因村两委要求，为解决群众汛期雨水排放问题，增加工程量扩建70米左右，内设雨水管道，目前未完工。	部分属实	天宝镇协调施工方，对该处管道进行规划、制定建设方案，现初步方案是由施工方对其70米左右排水沟开挖、布防、铺设并列两道30cm雨水管道，现已订购管道，到货后第一时间组织施工。	立行立改，充分沟通	阶段办结	无
11	D3TA20241112011	来电	东平县东平街道前辛庄村东北角，养猪场异味扰民，污水随意排放，污染地下水。	东平县	水污染	1. 信访反映的养殖场名为山东东平天蓬养猪有限公司，位于非禁养区，已办理环评登记备案。建有粪污收集处理设施，养殖产生粪污经发酵后委托种植户还田利用。 2. 该养殖户在粪便晾晒过程中产生的异味，对居民造成了一定的困扰。查阅该公司检测报告，边界最大臭气浓度达标。 3. 经调查组现场勘查了解，存栏生猪日产粪污约10m³，该养猪场建有粪污收集处理设施，储污池储量满足粪污储存条件。对养殖场周边进行细致巡查后，未发现任何粪便外泄的迹象，不存在污染地下水现象。	部分属实	1. 已要求养殖场在晾晒过程中使用除臭剂，减轻晾晒粪便时产生的异味，并在风向可能影响居民区的时段内减少晾晒活动。加强粪污处理设施的运行维护，确保处理能力最大化，避免产生粪污外溢现象。 2. 东平县将持续加强对畜禽养殖行业的环保管理，不断提升畜禽养殖行业环境管理和资源综合利用水平，助推畜禽养殖行业绿色高质量发展。	加强监管，充分沟通	已办结	无

12	D3TA20241112012	来电	肥城市安临站镇东虎门村坤泰石料厂，开采时将周边村民房屋震裂，扬尘严重。	肥城市	大气污染、其他污染	<p>（本信访问题在本轮省级生态环保督察期间第二批、第五批交办件中曾进行过调查。）</p> <p>1. 泰安坤泰矿业有限公司爆破工作由山东天宝爆破有限公司设计方案并实施，当地派出所监管。放炮频率每五天左右一次，响声时间为几秒钟。经现场踏勘，矿山开采爆破符合规定要求。2022年5月26日，第三方公司对坤泰矿业爆破振动进行了检测，结论显示爆破施工过程中，所产生的振动不会对周边的民房等构建筑物造成结构性损伤。</p> <p>2. 该公司生产过程中，采取了除尘袋收尘、雾炮降尘、洒水喷淋、洗车台冲洗等措施，厂区道路沿途安装了洒水管道。根据日常检查和检测情况，排气筒和无组织废气达到相关标准要求。</p>	部分属实	责成安临站镇政府切实担负属地管理责任，督促矿山企业规范管理，采取有效措施，积极化解、妥善解决资源开发过程中存在的各类问题隐患。责成泰安市生态环境局肥城分局加强企业环境监管，严格落实各项降尘措施。	加强监管，充分沟通	已办结	无
13	D3TA20241112013	来电	新泰市青云街道新兴路中段金泉板纸厂，无排污手续，将污水偷排至地下煤矿巷道，环评手续中纸品类型与制作纸品类型不一致。	新泰市	水污染、其他污染	<p>（此件与第十九批D3TA20241111010号交办件问题相同。）</p> <p>经查，新泰市金泉板纸厂从事板纸和文化纸生产项目。已通过环评批复和环保验收，并取得排污许可。该厂位于新泰经济开发区，地下无煤矿巷道，现仅生产火纸（3000吨/年），废水经处理后循环利用，固渣重复利用，未发现排入地下或外环境。该厂原环评批复为生产板纸和文化纸，对比环评文件，生产规模减小，地点、工艺未变，废水零排放，污染物减少。目前，该公司已停产并编制项目变动分析论证报告，将视评审情况决定是否恢复生产。同时，调查组对邻近地下水井进行了水质监测，水质达标。</p>	部分属实	下一步，泰安市生态环境局新泰分局与新泰经济开发区将加强对该厂的监管，确保其合规生产，强化治污设施管理，保证污染物达标排放。违法违规行为将依法严惩。	加强监管，充分沟通	阶段办结	无
14	D3TA20241112014	来电	岱岳区粥店街道君悦山小区，西北侧施工工地，无防尘措施，造成大气污染，噪声扰民。	岱岳区	大气污染、噪声污染	<p>（此件与17批 D3TA20241109026号信访件反映问题基本一致。）</p> <p>经核查，现场为樱桃园路南延工程施工现场，目前正在进行道路施工，由于现场施工扬尘措施不到位，造成扬尘污染。11月11日已对施工单位下达《整改通知书》，施工现场已用绿色防尘网覆盖，无扬尘现象，11月13日再次核查，已无扬尘现象；“噪声扰民”的问题，系施工器械工作发出的声音。</p>	属实	已责令施工方严格按照工作时间进行施工，减少对周围居民的影响。下一步，将加大对辖区内工地的监管力度，督促各建设单位严格按照施工相关要求，确保规范施工，避免出现扰民、污染环境的现象。	加强监管，整治到位	已办结	无
15	D3TA20241112015	来电	岱岳区祝阳镇吴家庄村西，泰安金诺汽车零部件有限公司，晚上11点之后会散发刺鼻性异味。	岱岳区	大气污染	<p>信访反映的为吴家庄村西的泰安金诺汽车零部件有限公司，主要产品为汽车冷却器，生产工艺包括冲压、焊接等。该公司近期订单量有限，企业白天生产，夜间无生产活动，检查组通过夜查和走访周边村民，未发现夜间生产现象。现场检查过程中，白天和夜间均未发现刺鼻异味。已对该公司的无组织废气进行检测，检测结果不超标。</p>	不属实	将加强企业监管，督促企业严格遵守环保法律法规进行生产经营，发现问题及时处理。	加强监管，充分沟通	已办结	无

16	D3TA20241112016	来电	来电人对编号为D3TA20241030026的信访件办理情况不满意。新泰市谷里镇后北庄村中心位置的境泽食品厂，夜晚加工机器噪声扰民，抽取化粪池时，散发臭气，食品生产加工时有异味扰民，没有任何改善。	新泰市	噪声污染、大气污染	(该件与第17批D3TA20241109002号转办件内容部分一致。) 2024年11月13日，调查组现场检查发现，该公司正对南侧冷库压缩机采取隔音降噪措施，肉串加工设备已采取减震隔音，但压缩机需24小时运行产生噪声。公司承诺隔音未完成前夜间关闭压缩机。此前，10月31日检测显示公司夜间噪声超标，已立案调查并责令整改。11月13日，委托专业机构检测该公司无组织废气，结果显示不超标。	部分属实	下一步，泰安市生态环境局新泰分局与谷里镇人民政府将强化辖区监管，确保排污单位污染防治设施完善且稳定运行，推动生态环境质量持续提升。	立行立改，整治到位	阶段办结	无
17	D3TA20241112017	来电	东平县东平街道工业园，新东岳再生资源工厂内有一家制作塑料颗粒的工厂，污水随意排放，污染地下水。	东平县	水污染	(与第十批受理编号D3TA20241102003转办件内容基本一致) 1. 信访人反映的单位为东平晓塬再生资源有限公司，主要生产项目为废旧塑料回收加工综合利用项目，该项目取得了环评审批，通过了建设项目环保竣工验收并取得排污许可证。 2. 该公司的生产废水主要为清洗废水，生产过程中产生的清洗废水经收集后排至厂区内污水处理设施进行处理，废水经处理后全部回用于清洗工段，不外排。对该企业全面核查，污水处理设施和清洗工段之间管路形成闭环，对企业厂房及外围区域进行地毯式排查，未发现生产废水外排的情况。	不属实	1. 已严格要求东平晓塬再生资源有限公司加强管理，进一步规范企业生产行为，压紧压实企业污染防治主体责任。 2. 东平县将加强对涉水企业监管上持续发力，建立长效监管机制，强化对企业的监管，不断筑牢水生态环境防线，切实消除水环境安全隐患，做到守水有责、护水尽责，全力守护东平县水环境安全。	加强监管，充分沟通	已办结	无
18	D3TA20241112018	来电	泰山区上高街道佛光路与擂鼓石大街交界处东南角农贸市场，早晨摊贩喇叭噪声扰民，随地泼脏水。	泰山区	噪声污染	现场检查，噪音扰民和随地泼脏水均因大集外溢造成。自10月28日起，对大集经营秩序进行规范，由于此处大集形成时间久，辐射区域大，周边居民多，且从业者大多为老弱等低收入人群，每个月“逢三、八、五、十”共12个集，治理难度较大。	属实	泰山区责成上高街道、市公安局泰山分局、区综合行政执法局重视大集周边秩序的管理，加强部门配合，规范大集经营秩序，加大保洁力度和频次。	加强监管，整治到位	已办结	无

19	D3TA20241112019	来电	宁阳县堽城镇得时村北侧，有居民以土地整理的名义，盗采茂公山的风化石。	宁阳县	生态破坏	<p>（该件反映问题与第12批编号为D3TA20241104009的督察件反映问题相同）</p> <p>1. 经查，信访人反映问题点位应为山东茂公山农业科技开发有限公司依法承包开发堽城镇得时村茂公山土地335亩。因茂公山种植条件差，该公司承包后对土地中适合耕种的部分进行了整理，期间产生的废石料，部分用于垒砌挡土石墙，剩余石料临时堆放至山丘西侧。</p> <p>2. 2024年8月，该公司因废石料堆放影响耕种，计划清理。按照相关要求，堽城镇向县国有平台公司山东鲁岭建设发展有限公司致函，由鲁岭公司开始对该部分废弃石料进行公开处置清理，不存在私自盗采、售卖行为。目前已经清理完毕的地块已种植小麦。</p> <p>3. 11月14日，宁阳县再次对得时村茂公山现场进行了核查，现场未发现盗采风化石行为。</p>	部分属实	下一步，宁阳县将举一反三、全面排查、严厉打击砂石资源领域违法违规行为，保持高压态势，维护生态安全。	加强监管，常态整治	已办结	无
20	D3TA20241112020	来电	泰山区财源街道三里河大桥南侧，存在一个管道，异味严重；三里河桥下存在大量生活垃圾，无人清理。	市城管局、泰山区	大气污染、固废污染	经现场核实，信访人反映的是老泰东路三里河桥南侧一个管道井盖，此处存在异味，检查后发现，该段污水管道畅通无阻塞，造成异味的原因是该处污水检查井盖损坏，密封不严造成异味，财源街道三里河桥下有零星生活垃圾。	部分属实	泰安市东岳城市服务有限公司于11月13日对该检查井盖进行重修，提高井筒、更换井盖，清除异味源，现已维修完毕。已要求泰安市云泰物业公司组织人员对该段河道进行清理保洁作业，现已清理完毕。	立行立改，长期坚持	已办结	无
21	D3TA20241112021	来电	岱岳区道朗镇大王村与道朗村交接处，大王村南侧的北石崖河道，四五年前被朱某某盗采砂石售卖，造成耕地坍塌，一直未恢复。	岱岳区	生态破坏	<p>（该件反映问题与第19批编号D3TA20241111005基本相同。）</p> <p>信访人反映的涉案地点为道朗镇大王村东南方向。为道朗村村民朱某某承包的土地。承包期10年，2017年至2022年期间用于存放物料、倒料。土地性质为工业用地，现土地闲置。检查组赶赴现场进行调查，该地块现已长满草，未发现任何盗采砂石设备，周边无砂石资源，不存在盗采砂石现象，现场并无动土痕迹，不存在耕地塌陷现象。</p>	不属实	下一步，道朗镇将加大巡查力度，发现问题及时整治。	加强监管，充分沟通	已办结	无
22	D3TA20241112022	来电	宁阳县葛石镇陈店村东侧，两个养鸡场的粪便随意排放，异味扰民。	宁阳县	大气污染	<p>1. 葛石镇陈店村村东有泰安温氏畜牧有限公司、宁阳县馨蕊养鸡场2家养鸡场，均已办理相关环保手续。</p> <p>2. 经查，温氏畜牧产生鸡粪委托泰安新颖生物科技有限公司用于周边种植户或服务化组织拉运利用；馨蕊养鸡场鸡粪一部分销售给种植户，一部分用于自家麦田还田利用。</p> <p>3. 泰安温氏畜牧有限公司设有污水处理站；馨蕊养鸡场化粪池已密闭，2家养鸡场存粪场均设有防雨棚，养殖场周边20米范围内有轻微异味。</p> <p>4. 11月14日现场使用无人机对温氏养鸡场及馨蕊养鸡场周边进行航拍，未发现粪污随意外排情况。</p>	部分属实	下一步，宁阳县将持续加强养殖场的环境管理，督促养殖户规范建设粪污处理设施，及时清理粪污，减少异味产生，保障人民群众环境权益。	加强监管，常态整治	已办结	无

23	D3TA20241112023	来电	东平县彭集街道三义庄村105国道，距离村民房屋很近，噪声、扬尘扰民。	东平县	大气污染、噪声污染	1. 信访反映的为新建G105国道彭集街道三义庄段，经过三义庄村西北角，距离该村最近的商铺约5米。 2. 经核实，新建G105国道项目已办理相关审批手续和设计规划。根据设计规划，该项目最南端与原G105国道在三义庄村段相接，施工过程中施工单位均按照施工要求，未在居民休息时段进行施工，严格控制噪声对居民的影响，同时施工单位配备了洗车平台、雾炮、洒水车等降尘措施，以降低施工过程中产生的扬尘。目前因三义庄村部分居民对道路征收存在异议暂时停工，其余路段路面均已施工完毕。	部分属实	1. 根据设计规划，该项目三义庄段将设置声屏障，以减轻道路交通噪声对周边居民的影响。该路段通车后将由相关部门组织保洁队伍对道路进行定期清扫、洒水，以减少扬尘产生。 2. 东平县将切实强化对该项目的环境管理力度，督促其落实好环境保护主体责任，着力提升施工企业环保意识和环境管理水平。	加强监管，充分沟通	已办结	无
24	D3TA20241112024	来电	岱岳区粥店街道开元小区2号楼院内，门头房的污水管道堵塞，导致污水外溢。	岱岳区	水污染	经核查，岱岳区开元小区2号楼院内北侧、商铺房屋后，地面污水井口由于未及时疏通，造成堵塞、排水不畅，产生污水外溢现象。	属实	1. 立即对下水道进行疏通，11月14日下水道已畅通，污水不再外溢。 2. 下一步，将加大巡查力度，发现问题及时处理，保持生活环境干净整洁，提高群众满意度。	加强监管，整治到位	已办结	无
25	D3TA20241112025	来电	岱岳区满庄镇南留村附近有很多工厂，在下午4、5点排放刺鼻性气体，晚上气味较大。	岱岳区	大气污染	（此件与10批D3TA20241102008号信访件反映问题基本一致。） 信访反映的满庄镇南留村包括南留北村、南留中村和南留南村，村域西侧为大汶口工业园。经现场检查，在园区个别位置存在轻微异味。11月13日下午4点至5点期间分别在南留南村沙坡、南留中村小区和南留北村留园进行了无组织臭气检测，检测结果不超标。	部分属实	加强对园区内涉气企业管控，督促企业落实环保安全主体责任，治污设施正常运行，污染物达标排放。	加强监管，整治到位	已办结	无
26	D3TA20241112026	来电	宁阳县伏山镇后洸村，科委迅盛农机服务专业合作社，1、私自埋藏（合作社南面）大型油罐，安装存放柴油的大型油桶，异味扰民严重；2、合作社冷库项目，有刺鼻气味，存在泄露氟气体的问题；3、烘干塔项目，出现扬尘和噪声污染。	宁阳县	大气污染	1. 经查，地下水泥池中放置一小型卧式金属空油罐，该油罐罐口朝下，已弃用多年，现场未闻到异味。该合作社院内有四个塑料桶，其中一个储存有约100升柴油，主要用于农忙季节自家农用机械燃料补充；其他三个为空桶。 2. 该合作社冷库占地338平方米，目前该冷库未使用，仅当做仓库存储杂物，周围未闻到刺鼻气味。冷库外机压力表显示在0.5至0.8Mpa之间，属于正常范围，未发现氟气体泄露。 3. 该合作社于2021年引入粮食烘干塔一台，主要用于秋季高效、及时烘干玉米，并设置有除尘间，今年以来并未使用该粮食烘干塔，未发现存在扬尘和噪声污染问题。据业户自述，往年秋收时因时间紧张，确实存在烘干塔使用时间较长，噪声扰民问题。	部分属实	下一步，宁阳县将加强对该合作社的日常监管，督促其做好各项环保措施，避免出现扬尘和噪音污染等情况。	加强巡查，常态监管	已办结	无

27	D3TA2024 1112027	来电	岱岳区道朗镇杨家庄泰肥一级路北边部队靶场内部，峰龙科技环保科技有限公司赵某某，在此填埋十几万吨工业危险化学品、工业污泥，污染环境。	岱岳区	固废污染	1. 信访人所反映的赵某某是泰安峰龙环保科技有限公司总经理，该公司位于泰山区，从事环保技术领域的技术研发、技术推广、固体废物治理等业务。 2. 针对信访反映的问题，需进一步调查核实。	部分属实	下一步，积极与相关单位沟通协调，依法依规调查处理。	加强监管，整治到位	未办结	无
28	D3TA2024 1112028	来电	新泰市石莱镇崔家庄村东北角，玉皇山的东面山体被人盗采。	新泰市	其他污染	2024年11月13日，调查组到新泰市石莱镇崔家庄村现场进行了调查。经查，石莱镇崔家庄村并无玉皇山，该村东北角是岚山前，经对整山周围排查并未发现有开采痕迹。石莱镇玉皇山位于石莱镇向阳村北，经排查也未发现有盗采痕迹。	不属实	下一步，新泰市自然资源局、新泰市综合行政执法局将加大对辖区内砂石资源监督检查力度，杜绝盗采砂石等违法现象，一旦发现违法行为，将严肃查处。	加强监管，充分沟通	已办结	无
29	D3TA2024 1112029	来电	泰山区财源街道中百大厦、奈河桥头，摊贩露天烧烤，油烟扰民。	泰山区	大气污染	信访人反映的位置是泰安老城区开发较早的商业区，周边客流量相对较大，摊贩多为小吃摊点，规模较小，经营时间和经营地点不固定，具有极强的季节性。现场查看，共发现两处流动摊点，为了招揽生意，将摊位摆放在奈河桥头南侧路边，有一家摊点产生油烟，导致油烟扰民。	属实	鉴于摊点的经营者多为弱势群体，以劝诫教育、责令清理为主。一是对该路段加强了巡查力度，及时劝诫清理占道经营的摊点。现场的两处流动摊点经营者积极配合，主动进行了清理整改，并承诺会文明规范经营，避免油烟扰民。	立行立改，充分沟通	已办结	无
30	D3TA2024 1112030	来电	泰山区岱庙街道东湖公园西北角垃圾处理站，散发臭味，造成空气污染。	市城管局	大气污染	泰安市城市管理综合服务中心组织泰晟环境服务（山东）有限公司相关人员对该点位现场核查。经调查，该站位于东湖路与虎山路交叉口东南角，为露天台。周边居民小区和商户较为集中，周边居民小区、商户不定时投放生活垃圾，垃圾量较大且开放时间较长，现场存在异味。	属实	责成作业公司立即整改，加强管理，规范作业，减少生活垃圾在外暴露时间；增加消杀除臭频次；及时清运生活垃圾，每天对设施进行擦拭，保持箱体整洁。	立行立改，长期坚持	已办结	无

31	D3TA2024 1112031	来电	肥城市新城街道工业三路314号福宽生物公司，夜晚排放废气，气味刺鼻，造成空气污染。	肥城市	大气污染	（本转办件与第三轮山东省生态环境保护督察组第1批D3TA20241024061号转办件举报内容相同。） 信访人反映的单位为山东福宽生物工程有限公司，位于肥城市高新区工业三路，环保手续齐全。现场检查时，该公司正常生产，污染治理设施正常运行。近年来该公司新建产品输送过程、淀粉车间无组织废气收集处理设施，将淀粉车间分层封闭，提高无组织废气收集效率，气味扰民问题得到较大改善，但在特定气象条件下，仍有异味扰民现象发生。查阅2024年来在线监控日均值数据，未发现超标现象。泰安市生态环境局肥城分局委托第三方公司对该公司有组织废气和厂界无组织废气（臭气浓度）进行检测，检测结果不超标。	属实	1. 肥城市责成肥城高新技术产业园区管理委员会进一步强化属地环境管理责任，加强日常巡查，发现问题及时处理。 2. 肥城市责成泰安市生态环境局肥城分局进一步加大环境监管力度，采取夜查、错时检查等措施，确保该公司污染防治设施正常运行，污染物稳定达标排放。	加强监管，整治到位	已办结	无
32	X3TA2024 1112001	来信	泰山区徐家楼街道宅子村，村西侧的泮河、东侧的梳洗河，双龙河两侧地底下埋有大量的建筑垃圾和装修垃圾，严重污染了河水和地下水；城管执法部门不查垃圾私拉乱倒；泰安市无相应垃圾处置工作机制。	泰山区	固废污染	泰山区综合行政执法局对信访人反映的区域进行实地勘查。经现场检查及询问村委人员，未发现泮河、梳洗河、双龙河沿线地底有掩埋的建筑垃圾和装修垃圾的情况。	不属实	泰山区要求泰山区综合行政执法局加强巡查检查频次，严厉打击乱堆乱倒建筑垃圾的违法行为。	立行立改，整治到位	已办结	无
33	X3TA2024 1112002	来信	东平县银山镇闫海村，西北方向一公里处（原沈屯搬迁后遗留院落），有流动机械在生产打石子，粉尘严重。	东平县	大气污染	1. 该信访反映的“流动打石子的院落”位于银山镇银山镇闫海村西北方向丁庄南干渠西侧，主要进行原石、拆迁石破碎等，主要生产设施为移动破碎站、传送带、筛分设施等。 2. 现场检查时，该加工点未生产。信访反映的粉尘问题主要系加工生产时破碎、筛分等工序产生。该加工点无环评手续且未配套建设相关污染防治设施。	属实	1. 银山镇人民政府已责令其于11月17日前自行拆除取缔，清理现场原料及产品。截至目前，该加工点已清理完成。 2. 东平县已责成泰安市生态环境局东平分局、银山镇人民政府切实强化措施，确保按照时限要求完成清理取缔。银山镇人民政府对其加大检查力度，坚决防止问题反弹回潮，巩固整改成效，着力提升其环保意识和环境管理水平。	整治到位，充分沟通	阶段办结	无

34	X3TA2024 1112003	来信	新泰市楼德镇仁义庄村，有村民常年生产鞭炮原料，气味特别大，存放很多易燃易爆物品，影响安全；孙某以家为工厂，存放很多高压罐，喷漆污染环境，噪声扰民。	新泰市	大气污染、其他污染	<p>1. 经查，反映的常年生产鞭炮原料工厂是新泰市楼德宏伟桦皮漆片厂，生产项目已获环保批复并通过验收。该厂配低氮燃烧器与布袋除尘器。自2024年1月停产至今，现场有少量原料，无异味。</p> <p>2. 反映的楼德镇仁义庄村孙某以家为工厂是新泰市永阳仪表厂，该厂为家庭组装车间，组装水流量表，属环评豁免项目。仓库有自喷漆用于偶发性的表面磨损补漆，在院外铁皮屋进行。</p>	部分属实	<p>1. 要求新泰市永阳仪表厂禁止喷漆作业，业主已承诺停止补漆。11月15日复查显示自喷漆已全部清理。</p> <p>2. 加强该区域的巡查力度，泰安市生态环境局新泰分局、楼德镇政府及相关部门将依法严肃查处违法排污行为。</p>	立行立改，整治到位	已办结	无
35	X3TA2024 1112004	来信	宁阳县葛石镇，张某某在黄家峪和北庄社区盗采砂石。	宁阳县	生态破坏	鉴于无法直接联系到张某某，为全面细致了解实际情况，决定采取走访调查与问卷收集信息的策略。经过实地走访，广泛听取当地居民的意见反馈，受访者均表示，在黄家峪和神采社区（原北庄社区）内，未发现盗采砂石资源的行为发生。	不属实	<p>下一步，宁阳县将加强对该区域的巡查力度，确保及时发现和处理任何违法行为，加强与相关部门的沟通协作，共同维护良好的生态环境。</p>	加强巡查，常态监管	已办结	无
36	X3TA2024 1112005	来信	岱岳区满庄镇北迎村，村委西侧，晚上喷漆，异味扰民。	岱岳区	大气污染	信访反映的为北迎村村委西侧山东广厦建设集团有限公司，主要经营范围为钢结构生产。该企业环评手续齐全，配备污染治理设施，经调取用电数据未发现夜间生产经营情况，现场未发现有喷漆问题，车间无异味，夜间巡查未发现生产经营情况。已对车间和场区进行了无组织排放检测，经检测未发现超标问题。在检查时发现该企业在生产经营时未完全封闭车间，且生产运行记录不规范，已要求其立即整改，目前已整改到位。	部分属实	<p>将加大巡查力度，严禁企业露天喷漆问题和生产经营不规范问题的发生，减少异味扰民问题。</p>	加强监管，整治到位	已办结	无
37	X3TA2024 1112006	来信	肥城市安驾庄镇，汶河围子村段，挖沙后填埋建筑垃圾。	肥城市	固废污染	<p>1. 经对信访人反映的大汶河安驾庄镇围子村段现场全线巡查，暂未发现违法行为。</p> <p>2. 对围子村代理支部书记钱某勇进行调查询问，其表示村里近几年未发现在大汶河里非法挖沙及在大汶河管理范围内回填建筑垃圾的违法行为。2019年前，为疏通河道对大汶河进行了清淤，对河滩内砂石、河沙等进行清除。大汶河围子村段河道内300亩左右河滩由荒滩、麦田、树木等组成。2019年河道清淤回填后，各户已栽树或种植作物。</p> <p>3. 经现场查看，目前汶河种植的农作物已收割且土地已耕耙完成，已种上小麦或栽植树木，其它未种植或不能种植作物的河滩荒滩正处于闲置中，未发现有挖沙和建筑垃圾堆存填埋行为。</p>	不属实	<p>1. 责成安驾庄镇和肥城市河道管理保护中心继续抓好问题调查处理，发现违法行为，立即立案查处。</p> <p>2. 进一步加大属地范围内的各方面的排查力度，坚决打击各种违法行为，举一反三，在全镇范围内加大法律法规的宣传力度，增强群众环境保护意识，举一反三，把问题消灭在萌芽之中。</p>	加强监管，充分沟通	已办结	无

38	X3TA20241112007	来信	岱岳区长城路新陶名苑小区东南门消防通道，放置垃圾桶较多，臭气熏天，污染宏成富园小区。	岱岳区	大气污染	信访反映的为岱岳区长城路与老王府街交会处西南侧新陶名苑小区东南门消防通道，位于宏成富园小区西北方向。现场有10余个垃圾桶紧贴围墙摆放，产生异味。	部分属实	现场督促小区物业将垃圾桶分散摆放至各单元楼下，现已分放完毕。同时，督促小区物业加强日常垃圾清运及保洁工作，保持小区环境干净卫生。	加强监管，整治到位	已办结	无
39	X3TA20241112008	来信	东平县旧县乡达顺石料厂，在口粮田旁近距离开采山石，造成严重的水土流失和粉尘污染。	东平县	生态破坏、大气污染	（与第十一批X3TA20241103080号转办件内容基本一致） 1. 该信访反映的为东平县达顺建材有限公司，主要从事建筑石料用灰岩开采、加工、销售。 2. 该公司取得采矿许可证，经现场核实，该公司开采区域均在采矿许可证规定的范围内，未发现超标开采的现象。该公司北侧矿区边界距离耕地较近，已在矿界与耕地间设置铁丝网、水泥界桩等设施。 3. 根据该企业《水土保持监测总结报告》与调查组现场核实，该公司各项防治措施均运行良好，各项防治指标均达到或超过了水土保持防治目标，未发现存在水土流失现象。 4. 经调阅该公司废气自行检测报告，无组织总悬浮颗粒物排放达标。	属实	1. 调查组已现场要求该企业严格按照采矿许可要求的边界和标高进行开采，严禁越界开采；按照水土保持的要求施工，最大限度地减少施工过程中的水土流失。同时要求企业不断提升扬尘管控水平，降低对周边群众的影响。 2. 东平县已责成相关部门切实强化对该公司的环境管理力度，促企业严格落实环境保护主体责任，确保其落实各项环境管理措施。	加强监管，充分沟通	已办结	无
40	X3TA20241112009	来信	岱岳区粥店街道六郎街，往北河面浮萍满目，水质浑浊，排污管道排放污水。	岱岳区	水污染	（此件与04批X3TA20241027024号信访件反映问题基本一致。） 经核查，岔河东侧一处接入岔河西侧污水主管网的检查井，因岔河西侧污水主管网维修临时封堵管道，导致污水外溢。现场查看河道长有浮萍。	部分属实	立即安排专业维修单位通过提高检查井高度、现场吸污车倒流等方式进行抢修，现污水外溢问题已解决，浮萍已清理。下一步，将加大对污水管网的排查力度，发现问题及时处理。	加强监管，整治到位	已办结	无

41	X3TA20241112010	来信	岱岳区山口镇政府北侧	岱岳区	大气污染	经核查，在山口镇政府北侧共3户村民存在过院内屠宰生猪行为，3户村民家中均存在屠宰痕迹，但现场无明显异味，未发现屠宰后的猪产品，院内屠宰设施齐全。	部分属实	检查组依法暂时扣押3户村民屠宰工具各1套，并对院内杀猪的锅台进行拆除。将进一步强化对非法屠宰行为巡查监管力度，坚决杜绝非法屠宰。	加强监管，整治到位	已办结	无
42	X3TA20241112011	来信	肥城市交警三中队西侧（湖屯镇驻地）养殖场，臭气熏天，影响生态环境。	肥城市	大气污染	经调查，涉案单位为肥城市多多综合养殖家庭农场。该养殖场位于肥城市交警三中队西，泰临路以北，与湖屯镇驻地相邻，距离前兴隆社区约500米。该养鸭场采用棚内网养模式，配有3个三级沉淀池，有鸭粪购销协议及自有承包土地。桃园镇人民政府于2024年7月委托山东鲁岳检测科技有限公司对该养殖场开展废气检测，检测结果符合标准。	部分属实	责成该养殖场每出栏一批肉鸭进行一次清粪，缩短粪便在鸭棚内存放周期，立即清理养殖场所卫生，不定期喷洒除臭剂、加强粪污及棚舍卫生管理，有效降低气味扰民。同时加强与周边群众的沟通交流，获得周边群众的理解。	养殖场周边无明显异味	已办结	无
43	X3TA20241112012	来信	宁阳县蒋集镇守安村，村干部侯某某把疑似危险废物倾倒在尚某房后池塘内。	宁阳县	固废污染	信访件反映的池塘位于宁阳县蒋集镇守安村村委会西北侧200米左右，村民尚某住宅东侧。该池塘水体颜色正常，无异味，池塘东面斜坡存有少量水泥编织袋。经走访了解到，2024年5月，守安村侯某某对老房进行翻盖，使用后的水泥编织袋丢弃至距离其住所200米处的池塘斜坡处。蒋集镇工作人员现场要求侯某某立即清理编织袋，截至11月14日已完成整改。	不属实	下一步，宁阳县将持续开展人居环境整治行动，进一步提升人居环境质量，保障人民群众环境权益。	加强巡查，常态监管	已办结	无

44	X3TA2024 1112013	来信	肥城市老城镇曹庄村， 书记石某某合同他人， 常年非法往曹庄村老村 以及新村后面大量倾倒 烟筒灰，占地百亩。	肥城市	固废污染	<p>1. 经调查，信访人反映的烟筒灰实为中节能（肥城）生物质能热电有限公司产生的草木灰。</p> <p>2. 石某某系曹庄村党支部书记，倾倒系李某个人行为，未发现石某某参与。2023年以来，李某以山东万盟隆昌物流有限公司名义与中节能（肥城）生物质能热电有限公司签订合同，约定将草木灰送往山东鲁泰建筑工程有限公司水泥厂、肥城中农嘉吉环保材料有限公司等单位综合利用。实际李某将约2万吨草木灰用于曹庄老村旧址采煤塌陷地回填。信访人反映的“曹庄村老村以及新村后面”即为此处。前期已对水土进行过检测，未发现生态环境污染迹象。</p>	部分属实	<p>1. 针对李某涉嫌违反《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》的行为，泰安市生态环境局肥城分局已对李某立案调查。</p> <p>2. 中节能（肥城）生物质能热电有限公司未认真核实受托方一般固废处置情况，泰安市生态环境局肥城分局对其中涉嫌的违法行为，进行调查处理，督促中节能（肥城）生物质能热电有限公司加快联系草木灰综合利用途径，将现场遗留和今后产生的草木灰资源化利用。</p> <p>3. 对草木灰用于采煤塌陷地治理进行生态环境影响损害评估，根据评估结果，做好后续工作。</p> <p>4. 责成老城街道办事处落实属地监管责任，杜绝违规倾倒草木灰行为再次发生。</p> <p>5. 责成泰安市生态环境局肥城分局加强环境监管力度，确保辖区内固体废物依法依规处置、利用到位。</p>	加强监管，充分沟通	未办结	无
45	X3TA2024 1112014	来信	肥城市汶阳镇吴店村， 北边地里放火烧秸秆。	肥城市	大气污染	<p>11月13日上午，经现场调查，吴店村北边地里无储存的秸秆及秸秆焚烧点且地里都已耕种小麦。</p>	不属实	<p>责成汶阳镇政府做好秸秆禁烧工作的宣传和日常巡查，进一步在镇域范围内进行排查，发现问题立即处理，坚决杜绝破坏环境违法行为的发生。</p>	加强监管，充分沟通	已办结	无

46	X3TA20241112015	来信	泰山区荣院东路青山乐园，千里香馄饨馆、偏爱炒鸡店、韭菜煎包店无专用烟道、无油烟净化设备，油烟直排，油烟扰民。	泰山区	大气污染	信访人反映的3家餐饮商户经现场查看均安装有油烟净化器，因所在商业楼规划建成较早，餐饮商户将排烟口设置在一层店外临街的位置，容易产生油烟、气味扰民。	属实	泰山区综合行政执法局对餐饮商户经营者进行宣传教育，要求经营者定期对油烟净化设备进行清洗维护，文明规范经营，尽量避免油烟气味扰民。委托三方检测公司开展油烟检测，后期根据检测结果依法处置。	立行立改，整治到位	阶段办结	无
47	X3TA20241112016	来信	高新区北集坡街道绿地蔚蓝城，北门路北的生态园东北角露天垃圾坑，无人清理，异味扰民。	高新区	固废污染、大气污染	经查，此位置为水泉村的闲置地，此地多年未使用，无人管理，导致周边的商户、居民经常往此处倒垃圾。	属实	1. 此处垃圾已于11月13日清理完毕。 2. 综合行政执法局将加大对此处巡查监督力度，一经发现，立即依法依规做好处置。同时，联合相关村村委、负责人加强对村民宣传教育力度，向群众做好普法宣传，并要求在空闲地内设置禁止乱倒垃圾的警示标语，共同维护良好的环境秩序。	加强监管	已办结	无
48	X3TA20241112017	来信	来信人对编号D3TA20241103059、X3TA20241103030的信访件办理不满意。泰山区天悦府和园8#楼前路面未硬化，扬尘问题，至今未处理；奈河西路三联小区，内部道路破损严重，未进行维修，导致扬尘严重。	泰山区	大气污染	1. 现场排查，天悦府和园8号楼回迁区域因近期需要进行燃气管道铺设，暂时无法进行路面硬化，扬尘问题主要是业主堆放的装修垃圾，物业服务人员未及时进行处理。 2. 11月7日已对三联小区9号楼前停车场内破损路面、11号楼前两个方形井盖周围路面破损进行了全面修复，铺设沥青面积为655平方米。11月13日全面巡查，此前小区路面破损已完成修复、保持良好，小区其他区域无破损路面、无扬尘产生。	部分属实	1. 要求物业公司开展装修垃圾清理工作，现已清理完成。目前施工方案已确定，近期开始燃气管道的施工，主管道铺设后进行楼前的道路硬化。 2. 要求三联小区物业公司加大对小区内路面的巡查和卫生保洁力度，发现路面破损及时修补。	立行立改，整治到位	阶段办结	无
49	X3TA20241112018	来信	岱岳区粥店街道新陶名苑小区北门，流动大排档非法营业，噪声、油烟扰民。	岱岳区	噪声污染、大气污染	经核查，该处由于餐饮排档流动性较大，现场检查时未发现餐饮排档及油烟、异味现象，但现场道路人行道内存在流动水果、蔬菜摊贩占道经营现象。	属实	现场对摊贩进行教育劝导，说明占道经营对行人的不便及安全隐患，耐心讲解城市环境卫生管理要求，争取现场商家的理解与配合，并依次劝离现场，现场摊位已全部离开。	加强监管，整治到位	已办结	无

50	X3TA20241112019	来信	泰山景区大津口乡李家泉村，6组与7组环山路交界处，在农田内大面积倾倒建筑垃圾、渣土、碎石，破坏地面植被。	泰山景区	固废污染	经调查，反映人所说的“农田”是李家泉村的一片空地，地上无附属物，不存在破坏地面植被现象，该地面积约2亩，土地性质属于园地，现已由个人承包，准备用作园林树木种植，由于该位置紧靠山体，怕后期发生山洪灾害，承包人将部分渣土、碎石、建筑垃圾存放该地，用作后期砌墙、围挡。	部分属实	果园承包人立即用机械将建筑垃圾进行了清理，并对土地进行了整平处理，方便后期种植园林树木。	立即整改，整改到位	已办结	无
51	X3TA20241112020	来信	岱岳区祝阳镇公家汶村，村西北鸭棚，露天晒粪，污染空气，废水四溢，存在污染周边土地和水源的隐患。截止11月11日，仍发现很多运粪车辆肆意倾倒，露天晒粪。	岱岳区	固废污染、大气污染、水污染	（此件与08批X3TA20241031015号信访件反映问题基本一致。） 1. 信访反映的为公家汶西北的泰安市岱岳区祝阳镇鑫旺肉食鸭养殖场，现存栏肉鸭8000只，配建1000立方米的氧化塘，养鸭场养殖废水排入氧化塘，周边未发现废水外排、四溢现象；养鸭场未发现露天堆粪、晒粪现象。现场检查时该养殖场正常养殖，现场有轻微气味。 2. 距该养鸭场东北约500米处、东200米处有2处农家肥晾晒场，为祝阳镇下太和村其他村民所有，晾晒场正在清理现场存粪，未见运粪车辆肆意倾倒问题。	部分属实	已责令该养鸭场加大除臭治理力度，下一步，将加强对养殖户的管理，防止出现扰民的问题。	加强监管，整治到位	已办结	无
52	X3TA20241112021	来信	新泰市泉沟镇工业园区，天宇耐火材料厂污水外排，异味刺鼻。	新泰市	大气污染、水污染	山东泰山天宇耐火材料有限责任公司耐火材料生产项目已通过环评批复、环保验收及排污登记。现场有1条生产线，无废水产生，生活污水定期外抽还田，未发现外排污水。固化工序废气经燃气梭式窑焚烧后排放，现场未生产但污染防治设施完好，无明显异味。2024年9月第三方检测显示无组织废气达标排放。	部分属实	1. 待该公司恢复生产后，将委托第三方检测单位对外排污染物进行了检测，根据检测结果采取相应的处理措施。 2. 新泰市政府将强化监管，督促泰安市生态环境局新泰分局、各乡镇、街道办事处加大对企业监督，确保企业环保设施正常运行，污染物达标排放。	加强监管，充分沟通	已办结	无
53	X3TA20241112022	来信	宁阳县华丰镇工业园泰龙路直行147米路西，山东铸丰华有金属结构制造公司，露天喷漆，污染环境。	宁阳县	大气污染	经查，山东铸丰华有金属结构制造有限公司为新建企业，主要生产设备未安装完成，手续正在办理。现场检查时发现车间内有漆桶及喷漆设备、喷好漆的钢结构件及喷漆痕迹，未发现露天喷漆现象。经询问，该公司对少量产品进行了喷漆作业。检查人员立即责令企业清理漆桶及喷漆设备，完善手续，健全治污设施后方可生产经营。11月15日上午，再次进行现场检查，该企业已将现场清理完毕。泰安市生态环境局宁阳分局依法对企业喷漆行为进行立案调查。	部分属实	下一步，宁阳县将加强对该项目的帮扶工作，督促企业完善相关手续，配套建设健全治污设施，监督企业合法合规生产	加强帮扶，常态监管	阶段办结	无

54	X3TA2024 1112023	来信	岱岳区大汶口工业园南留大街西首路南，泰山拆车有限公司，违法违规拆解报废机动车，严重污染环境。1、所有场地、车间地面未按规定做防渗漏处理；2、露天拆解，报废车露天存放；3、危废台账造假，拆解回收的电瓶、三元催化、废机油数量与危废台账不符、差距巨大，危废私自处理，违法违规卖给个体户等无资质企业；4、厂区内油污满地，渗入地下，污染水源和环境；5、除尘(除味)、VOC设备从未启动，污水处理设备形同虚设。	岱岳区	<p>固废污染、其他污染、水污染、大气污染</p> <p>1. “所有场地、车间地面未按规定做防渗漏处理”问题，该公司建于2018年，所有场地、车间均按照规范要求做了硬化防渗处理，并由建设单位于2018年11月5日出具了防渗证明。</p> <p>2. (1) “露天拆解”问题，该公司建有2600平方米的拆解车间，所有报废机动车拆解均在拆解车间内完成，不存在露天拆解的问题； (2) “报废车露天存放”问题，该问题属实。经查阅该公司环评第20页厂区功能区划分，报废机动车可以室外存放于报废机动车贮存区。</p> <p>3. (1) 针对“危废台账造假，拆解回收的电瓶、三元催化、废机油数量与危废台账不符、差距巨大”问题：经现场调查，不属实。该公司危废台账比较健全，详细记录了危废产生、转移及结存情况。未发现危废台账造假现象。经与山东省固体废物和危险化学品信息化智慧监管系统、危废台账及危废暂存间实际库存对照，均相符。 (2) “危废私自处理，违法违规卖给个体户等无资质企业”问题，经现场调查，该公司所产生危废均与有相关资质企业签订委托处置合同，其中电瓶(废蓄电池)与临沂福昌环保科技有限公司、三元催化(废尾气净化催化剂)和废机油(废矿物油及油泥)与山东东跃环保科技有限公司签订委托处置合同并进行了转移处置，转移联单保存齐全。</p> <p>4. “厂区内油污满地，渗入地下，污染水源和环境”问题，经现场调查，该厂区地面较为清洁，未发现油污满地的情况。已对该公司地下水进行检测，检测结果不超标。</p> <p>5. (1) “除尘(除味)、VOC设备从未启动”问题，该企业正常生产，拆解、压缩除尘设施和抽油涉VOC工序设备正常使用，并保存有治污设施运行台账。 (2) “污水处理设备形同虚设”问题，现场检查时污水处理设备因当时未产生污水未开启运行，该设备只有雨季初期雨水收集时使用，查询该公司加药设备运行记录，发现该污水处理设施正常使用。</p>	部分属实	下一步，将加强对泰安市泰山拆车有限公司管控，督促企业加强管理，治污设施正常运行，污染物达标排放。	加强监管，整治到位	已办结	无	*
55	X3TA2024 1112024	来信	泰山区岳庄、柳杭、岗上、安家庄等村的农村污水管道，管材质量差，部分管道污水收不进去，形同虚设，污水进入河道，污染环境。	泰山区	<p>其他污染</p> <p>1. 信访人反映的为正在实施的泰山区镇区生活污水治理项目，所用管材均有出厂合格证；经相关单位质量检测均合格。</p> <p>2. 岳庄、柳杭村污水提升工程正在施工；因济枣高铁穿越岗上村，目前岗上村污水提升工程尚未施工；安家庄村已完成旧村改造，建成多栋住宅楼，生活污水收集后进入该村污水收集处理站进行处理达标排放。</p> <p>3. 对岳庄、柳杭、岗上、安家庄4个村附近河道进行巡查，河道水质良好，未发现生活污水排污口。</p>	不属实	泰山区将采取有力措施，继续严格工程监管。充分发挥监理、审计和群众监督作用，严把工程质量关，全力加快项目推进，提前谋划工程后期运维。	加强监管，充分沟通	已办结	无	

56	X3TA2024 1112025	来信	岱岳区粥店街道环山路南侧的樱桃园西路(杜家庄附近),目前正在施工,西侧的绿化带已经拆除,现场尘土飞扬,无降尘措施。	岱岳区	大气污染	信访反映的为岱岳区环山路以南、常家庄东区以西山能·泰岳华庭项目,确实存在扬尘问题。	属实	立即要求总包单位进行整改,目前裸露土地已覆盖,喷淋正常使用,物料堆放已覆盖,施工道路已按要求硬化,冲洗台、雾炮车正常使用。	加强监管,整治到位	已办结	无
57	X3TA2024 1112026	来信	泰山区的第三污水处理厂湿地项目未按设计要求施工,种植的水生植物多数和设计要求不一致;建成4年以来,无人管理,水道盖板、防护网等设施部分损坏。	泰山区	其他污染	1.该项目因实际湿地污水处理工艺变更为潜流人工湿地重新报批环评手续,2022年12月由建设单位及专家共同验收,经综合评价后出具绩效评价报告。 2.按照设计要求,将芦苇、黄菖蒲和千屈菜作为湿地工程的挺水植物先锋物种,经实地查看,现场种植水生植物与设计要求相符,且具有截污净化、改善景观及调解小气候的作用。 3.湿地现由南河西村委和力合科技(湖南)股份有限公司共同管理。省庄镇南河西村委负责湿地安全、环境卫生、绿植养护和水泵等设备运行等职责;力合科技(湖南)股份有限公司负责水质实时监测和湿地管理技术性指导。经现场并未发现水道盖板、防护网等部分设施损坏现象。	不属实	泰山区责成省庄镇、市生态环境局泰山分局持续关注湿地及周围的环境状况,加大对湿地资源的监管和保护力度,推动湿地资源巡护巡查工作常态化、规范化。	加强监管,充分沟通	已办结	无
58	X3TA2024 1112027	来信	泰山区擂鼓石北街和天烛峰路东侧150米处,有一处棚盖起来的河道,棚盖位置有一处工业排污口,工业污水不定期排放,臭味扰民。	泰山区	大气污染、水污染	现场查看,信访人反应的位置是泰山烧烤大排档处雨水排水口,该单位生活污水排放至化粪池并定期抽运,现处于停业状态,排查周边区域无工业企业。	不属实	泰山区责成上高街道强化巡查力度,保障辖区内居民良好生活环境。	加强监管,充分沟通	已办结	无

59	X3TA2024 1112028	来信	<p>宁阳县磁窑镇西磁窑村支部书记，在本村西北角采铝石的矿沟里填埋华丰煤矿多年产生的生活垃圾，用三辆渣土车运了8、9天，气味熏人；把涕灭威厂里的废料、垃圾、剧毒污泥，一处运往涕灭威厂东边种果树的东北角，一处运往科技队以西，周某勇挖的大坑里，卢某玉家院东的大坑里，村北村内私人打的小煤矿坑里，每个地方都有上百立方，严重污染了地下水；从东庄镇南鄙村运来的风化岩，洗砂，污水排到小煤窑东南角南边的黏土坑里；机器废料（玻璃钢）填埋在涕灭威厂东北角墙处往正北100米。</p>	宁阳县	固废污染	<p>1. 对反映的所有位置进行取点挖掘，均未发现存在信访反映的填埋问题，部分含有少量建筑垃圾，为前期大规模拆迁时就地堆放，后未完全综合利用，剩余部分覆土封存。</p> <p>2. 华丰煤矿与华晨物业签订合同对矿区内产生的生活垃圾清运，后转运至盛运环保焚烧处置。调阅华丰煤矿垃圾清运台账，2024年1至10月份共计从矿区内清运垃圾310车。</p> <p>3. 信访人反映的涕灭威厂为华阳农药神农丹（涕灭威）颗粒剂技改项目，主要产生的危险废物为氯化氨、DMF残液。华阳农药与济南德正环保签订危废处置合同。经调阅该公司危险废物转运联单，2024年共转运氯化氨41.32吨，DMF残液未产生及转运。</p>	部分属实	<p>下一步，市生态环境局宁阳分局将进一步督促企业规范固体废物管理制度，杜绝出现固体废物随意处置的情况。</p>	加强巡查，常态监管	已办结	无	*
----	---------------------	----	---	-----	------	---	------	--	-----------	-----	---	---